

3同窗廠房搞研發 150美金創業建石化王國 台版喬布斯 年賺1280億

■由林書鴻(左)、鄭信義(右)、廖銘昆建立的長春集團，涉獵多個項目。



香港文匯報訊 1957年，3位台北工職同窗好友各自拿出50美元作為創業基金，利用晚上在親戚家鐵工廠搞研發，宛如台版「喬布斯創業記」(按：喬布斯利用父母開設車庫，建立蘋果公司最初的總部)。55年後，這家台灣神秘的長春石化集團1年營收規模突破1280億元(新台幣，下同)。最近，兩位創辦人、1位第二代各以444億元身家，名列《福布斯》台灣富豪第17名。

據 台灣傳媒報導，生於1928年的林書鴻、鄭信義、廖銘昆(已故，現由兒子廖龍星繼承父業)就讀於台北工職，基於對化工及機械的喜愛，3人結為好友，林書鴻因資金不足以一台菲利浦腳踏車入股，鄭與廖欣然接受，公司取名為「長春集團」，意即「3人日日努力，企業長長久久」。

深藏不露 堅持不上市

長春集團是台灣僅次於台塑集團的第二大石化集團，旗下重量級石化公司有3家，去年合計賺進178億元(新台幣，下同)，其中資本額不到15億元的大連化工大賺62億元，每股賺錢能力近43.8元，等於1年就賺回4個股本，比起宏達電73元、宸鴻46元毫不遜色。

由於林書鴻等人不喜歡欠人錢，絕不讓公司股票上市，如此股東結構單純，每年獲利均可繼續投入研發及營運，獲利大增且近乎零負債。

「工業局」已退休的民生化工組長王先生表示，長春集團深耕研發卻如同鴨子划水，「他們多年來都沒有申請工業局的研發補助，直到最近幾年被我們意外發現長春在做PVA(化工材料)，所以我們才表明他們可以提出申請補助，長春應該是怕別人知道他們的研發實力，才深藏不露。」

一名石化業者表示：「台灣石化業可以有100多項產品供給1萬多個客戶，就連蘋果iPhone4S印刷電路板也有長春的貨，就知道這公司的厲害。」台塑集團是台灣石化業將成本合理化控管發揮到極致的典範，而長春集團則是憑借

研發深耕利基市場有成的代表。

一名熟識長春集團3位創辦人的石化業者表示，長春競爭優勢就是研發技術，因為3位創辦人都擁有專業技術能力，「很多人以為他們3人從來不吵架，這是錯的，他們3個關起門來可以說是天天吵，這樣才能激盪出不同的想法，走出這個門，這個決定就是大家的共同決策」。

嚴守儉樸 不准家人買名車

3人雖然出生於不同家庭，但背景相似，「最重要的是對於金錢觀看法一致，投資機器設備沒有上限，生活花費儉樸為唯一條件」。尤其林書鴻十二年前還是開Toyota(豐田)，換車是迫於無奈，因為在台北市竟然找不到可以加鉛高級汽油的加油站。

一名石化同業透露：「林董有家規，就是林家不能有雙B(奔馳、寶馬)，他兒子也只能開奧迪。」

大老闆帶頭做榜樣，長春集團上下也奉行儉約規則，正是因其專業、儉樸，每年在《福布斯》富豪排行榜公佈之時，才會喚起外界對這家超級低調的長春集團的記憶。

寶島快訊

診所10萬徵卵子 名校生樂意捐輸

香港文匯報訊 近日，一張海報轟動台南市名校成功大學的校園。當地一家婦產科診所在校園內貼出海報，高價徵求精子與卵子。據悉，至今已超過30名學生報名，有女學生坦言：「捐卵比打工好賺多了！可幫助不孕者，又可賺錢，一舉兩得，何樂不為？」亦有同學擔憂，「萬一捐精對象的孩子跟自己的孩子相戀結婚，會亂倫。」



■募集精卵廣告，引來了學生注目。 網上圖片

台南市衛生局表示，宣傳捐贈精卵的廣告海報雖沒觸法，但仍在5月31日要求校方撤下廣告，「主要考量學生思慮可能不周延，這種廣告貼在校園並不妥當。」而該診所負責醫生表示，診所會依《人工生殖法》篩選，符合標準者才安排捐贈。

島內傳媒報導，台灣晚婚族增加，造成不少高齡夫婦「有心難成孕」，台南市某婦產科診所看準市場，在成大校園內貼出海報，以「捐精1萬、捐卵9.9萬元(新台幣)」的代價，吸引名校大學生捐出「精華」。

離奇燒屍案 八卦陣「困亡魂」

據中社1日電 高雄市六龜山區30日驚現燒屍案，當地警方證實現場同時發現有人用8個內盛檀香的塑膠盤圍繞屍體，懷疑有人布下「八卦陣」法術，要將死者亡靈困在陣中，使其不得向殺害他的兇手復仇。據警方1日最新消息稱，「八卦陣」可能成為破案關鍵，警方已追查在案發前不久，1名老翁在市內一家超市內購買8個類似的塑膠盤，目前正追查其身份及與本案之關係。



■警方在現場找到鑿子等物件。 網上圖片

高雄警方30日接到市民舉報，指在產業道路旁發現一具燒到只剩下頭顱和部分腿骨的焦屍，初步斷定死者為男性，但因並未發現任何身份證明文件，所以死者身份還在調查中。

故佈疑陣 難掩兇手恐懼

台灣民俗專家林正義認為，不少兇殺

案中的兇手都會布下「法陣」，盼可「震懾」亡靈，使其無法復仇，其實這都是一種民間習俗的誤傳。「不可能僅靠一個八卦陣，就困住亡靈復仇」，他指出，疑兇透過這些「儀式性」的擺設，目的只是為了尋求一種心理安慰，填補內心的恐懼，世上沒有一種法術可以改變因果報應。

毒販槍傷買家 放言「等你來報仇」

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台灣桃園一名姓范毒販(25歲)，今年2月間，因不滿謝姓被害人懷疑他賣的搖頭丸含雜質，向他索討6.6萬元(新台幣，下同)賠償，竟率7名同伴持彈衝槍射傷對方，還押到龍潭山區毒打一頓，囑張

喻：「給你留一口氣，等你來報仇啦！」將謝男棄置一處。

被害人脫困後，趕緊報警逮人。警方在今年3月間分別將范男等7人緝捕，惟一人逃逸。桃園地檢署5月31日依殺人未遂罪嫌將8人起訴。

金廈小三通客船 16日啟夜航

據中社1日電 台「交通部」航港局5月31日表示，籌備已久的金廈小三通夜航將於6月16日啟動，預計今年將可讓小三通人數達到160萬人次。

為擴大金門的觀光效益，吸引更多大陸旅客到金門一日遊，也提升金廈直航客運的競爭力，台灣交通部和金門縣政

府合作，從6月起推動「金廈小三通」夜航營運，初期先將現有金門水頭港到廈門東渡港，每天上午8點到下午5點的航班時段，延長到晚上7點。

官員介紹，希望未來夜航的時段能延長到晚上9點，大陸客可以早上來金門遊玩，晚上吃完晚餐再回家。

狠父虐打幼女成植物人 母袖手旁觀

香港文匯報訊 小孩尿床在所難免，不過新北市一名4歲女童卻因此遭到狠毒父親毒打成植物人，更令人齒冷的是，其親生母親雖目睹全程袖手旁觀，任由自己的骨肉被丈夫用雞毛撻子毒打致奄奄一息。據台灣傳媒報導，該案31日在台灣最高法院判刑，法官怒斥該對父母「罪大惡極」，依「故意傷害兒童致重傷罪」，判男子入獄7年，其母雖未曾參與暴行，但因「不作為」而被視為共犯，判入獄3.5年。

案情透露，被告何姓夫婦今年同為39歲。2009年，何男因當年才4歲的女兒常尿褲子

哭鬧，多次強迫她脫光衣物任由其毒打。警方事後證實，該女童被持續毒打超過一個月，直到同年2月27日下午，何妻發現女兒失去意識，才將女兒送院搶救，醫生發現女童全身佈滿新舊傷痕，立刻通報社會局和警方，可惜女童已因腦部重傷，成為植物人。

持續毒打一個月 腦部重傷

醫生證稱，受害女童腦顱內有多處外傷造成的血塊，顯示其長期受到毒打。據透露，該女童目前由姑姑代為照顧，得靠氧氣罩呼吸，仰賴鼻胃管進食。

警方庭上指控，何姓夫妻在調查初期多番矢口否認虐打，辯稱是女兒在浴室不慎滑倒，額頭撞到馬桶水箱蓋才受傷，又稱女兒「可能本身就有病」，甚至說她身上多處瘀傷是「胎記」，檢控官在法庭上直斥兩人的口供「離譜狡辯」。

目前代為照顧女童的姑姑則證稱，女童在與父母同住生活活潑正常，但在事發期間多次被發現身上帶有傷痕，甚至多次向自己表示「不要跟媽媽回家」，也曾透露「媽媽都會處罰我」，卻未料弟弟及弟媳「如此狠心」，將年僅4歲的小侄女打成植物人。

藍營新版「證所稅」專抓大戶

香港文匯報訊 綜合消息：幾經周折，31日深夜，在「行政院長」陳冲親自主持下，國民黨「立法院」黨團與「行政院」終於達成「證所稅」共識版。

年收150億 影響2萬人

據透露，這個藍版「證所稅」共識版，強調量能課稅、簡政便民的原則，並且設定「落日條款」，新制將於2013年上路至2016年的4年間為雙軌「過渡期」，2017年後回歸「單軌制」；同時增加「抓大戶」條款，所

謂「抓大戶」條款，也分兩階段採取不同定義：「雙軌制」的4年內，大戶是指：上市櫃公司持股百分之3以上大股東，不含證券所得的綜合所得淨額在500萬元(新台幣，下同)以上的有錢人。

2017年回歸「單軌制」後，「證所稅」將全部採取「核實課徵」，但股東持股比例的門檻降為1%、非證券交易所的門檻也降為300萬元。「行政院長」陳冲表示，這個版本增加「量能課稅」精神，希望更符合社會期待。

據「財政部」初估，2013年至2016年實施「雙軌制」的4年過渡期，僅2萬人受影響，每年稅收大約為新台幣150億元。

朝野未有共識 商界大多接受

然而，台灣各方對於這藍營「共識版」反應不一，政界在野陣營對「共識版」不滿，認為是「假改革」，「有證所稅之名，無證所稅之實」。不過，商界則大多表示方案可接受，認為「證所稅」不宜再拖，否則會影響資本市場。

吳敦義寄語兩岸：行穩方可致遠

據中社1日電 「『兩岸』不是政治名詞，而是地理名詞，台灣「副總統」吳敦義在就職前，接受大陸《財經》雜誌專訪時，對「兩岸」二字賦予新的思維。他認為，兩岸執政者唯有都認識到這一點，才可真正做到「兩岸和平」和「求同存異」這8個字，兩岸關係也才可以朝着和平穩定的方向發展。

剛開始第二任期的台灣領導人馬英九，為其未來四年的「兩岸政策」拋出「一國兩區」的概念引發各路專家的演繹。吳敦義在專訪中認為，兩岸關係發展要「行穩致遠」，「也許遠到雲深不知處，但想要致遠，就必須以行穩為前提，若不能行穩，可能中途就停頓、破局，但只要行穩，終能致遠。」

吳敦義1日向傳媒解釋，該訪問是在今年4月出席博鰲論壇期間完成，強調採用「兩岸」這個詞是要單純地說明兩岸隔海分治數十年的狀況，沒有政治含意，是個中性的地理名詞，認為兩岸的關係發展就是要「一步步的建構扎实的協商！」



陸學者呼應：重民生輕政治

而同時，正在台灣進行學術交流的廈門大學台灣研究院院長劉國深，1日上午在台灣也被媒體問其對兩岸未來四年的看法。他指出，可見的未來四年內，兩岸很難解決政治歧見問題，「高來高去的政治議題會被擱置，但民間可以用善力量，自行解決民生問題的需求」，有關發言同樣點出「先民生後政治」，與吳敦義的說法「巧合地」呼應。

議會托腮被批 龍應台：實質內容更重要



龍應台托腮的姿態，被在野黨詬病。

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，台當局「文化部長」龍應台5月31日赴「立法院」，審查台灣「表演藝術中心設置條例」草案，以及「文創院」草案。由於她穿著球鞋出席，甚至「托腮」備詢，民進黨「立委」潘孟安炮轟托腮是拍沙龍照的姿勢，到立法機構備詢就該尊重立法機構。對此，龍應台昨天(1日)回應，「實質內容更重要！」又指出行政部門與立法部門真的應有一個互相尊重的機制。

龍應台又解釋，她穿球鞋是必要的，前面幾天在那邊站8個小時都是穿高跟鞋，發現後來太累的時候，無法專心聽，所以她覺得要站8個小時的話，應該穿球鞋。

毒品泛濫 台灣校園「大掃毒」

據中社1日電 近年來，台灣青少年用藥人數節節上升，台灣當局副領導人吳敦義1日出席2012年反毒學術研討會時指出，6月份起台灣開展校園學生反毒總動員，並從源頭起堵截，讓毒品在台灣減少甚至絕跡。

據台灣警政部門統計，去年警方查獲的校園販毒事件，較前年增加了113%。吳敦義在會上指出，毒品是許許多多犯罪的重要根源，而因毒品間接引發的暴力犯罪超過

80%，其中涉及許多反毒集團利用學生，比如以毒品控制少女賣身，利用學生在校內外做暴力討債集團的工具，青少年因毒癮發作騙錢、搶錢、甚至殺人等。

他強調，毒品進入校園增加，因此，台灣的反毒工作有待更加嚴密和有效。台灣的毒品大多來於境外，不但是要截毒於關口，還要防止毒販在台灣偏遠鄉間、山上、海邊，乃至人跡罕至之處種植大麻，以減少荼毒台灣的可能性。